



**DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
PRE DETI A DOSPELÝCH**

Javorinská 7a, 811 03 Bratislava

**Výročná správa o činnosti a hospodárení poskytovateľa sociálnych
služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho
kraja za rok 2013**



Máj 2014

OBSAH

1. Základné identifikačné údaje poskytovateľa sociálnych služieb
2. Poslanie, vízia, hodnoty a zámery poskytovateľa sociálnych služieb
3. Profil poskytovateľa sociálnych služieb (história, poskytované služby, kapacita, organizačná štruktúra)
4. Informácie o aktivitách poskytovateľa v danom roku
5. Partnerská spolupráca a sponzori
6. Informácia o zapracovaní podnetov na zlepšenie poskytovanej sociálnej služby, prijatých od prijímateľov v danom roku
7. Ročná účtovná uzávierka a jej zhodnotenie

1. Základné identifikačné údaje poskytovateľa

Obchodné meno: Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých
Javorinská 7a Bratislava

Sídlo: Javorinská 7a, 811 03 Bratislava

IČO: 00604950

Číslo účtu: 8241044/5200 OTP Banka

DIČ: 2020848170

Právna forma: Rozpočtová organizácia, príjmami
a výdavkami napojená na rozpočet BSK

Štatutárny zástupca: JUDr. Eleonóra Velčíková, riaditeľka

Č.tel.: 02/62804081
02/62802052

e-mail: dssjavorinska@mail.t-com.sk
riaditeldss@mail.t-com.sk

Webová stránka: www.dssjavorinska.webnode.sk

Zriaďovateľ: Bratislavský samosprávny kraj
Sabinovská 16,
P.O.BOX 106
820 05 Bratislava 25

Zriaďovacia listina: 005/2009
01.07.2009

Registračné číslo: 72/2009 - soc

2. Poslanie, vízia, hodnoty a zámery poskytovateľa

Poslanie Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých na Javorinskej je vymedzené v zriaďovacej listine Bratislavského samosprávneho kraja v súlade so zákonom NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.

Hlavným naším poslaním je poskytovanie sociálnych služieb na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu, a to ambulantnou a celoročnou pobytovou formou deťom a dospelým s duševnými poruchami a poruchami správania.

Našou víziou je poskytovať kvalitné sociálne služby a byť tak vyhľadávaným zariadením, v ktorom sa denný život klientov v čo najväčšej miere približuje životu v prirodzenom prostredí a v ktorom sa klient bude cítiť spokojný:

„Kvalitné služby – spokojný klient“.

Vo svojej činnosti vyznávame ako hlavné hodnoty spokojnosť, slobodu a vzájomnú úctu. Preto svojim klientom ponúkame byť spokojným a slobodným občanom, ktorý sa môže rozvíjať v intenciách svojich schopností s možnosťou rozhodovať o sebe samom a vzájomne si prejavovať úctu.

Medzi naše základné zámery patrí:

- poskytovanie kvalitnej sociálnej služby deťom a dospelým občanom s duševným ochorením a poruchami správania,
- vytvárať podmienky pre aktívne podieľanie sa prijímateľa a jeho sociálnej siete na určovaní životných podmienok v zariadení,
- poskytovanie flexibilnej sociálnej služby v maximálne možnej miere orientovanej na potreby prijímateľa,
- vytvárať podmienky umožňujúce aktivizáciu a samostatnosť prijímateľa,
- pestrá ponuka voľno-časových aktivít, smerujúca k rozvoju telesných a duševných schopností klientov,
- vytváranie príjemného a podnetného prostredia v zariadení

3. Profil poskytovateľa sociálnych služieb (história, poskytované služby, kapacita, organizačná štruktúra)

História zariadenia sa datuje od roku 1969, kedy na Lubinskej ulici v Bratislave, v októbri vznikol Ústav pre mentálne postihnutú mládež s denným pobytom (Dnes je v tejto budove poskytovaná sociálna služba klientom s celoročným pobytom). Bolo to zariadenie pre deti od 6 – 26 rokov a prvými zamestnancami boli rehoľné sestry. Nová etapa tohto zariadenia začala v roku 1985, kedy bola daná do prevádzky budova reprofelizovanej Materskej školy na Javorinskej ulici v Bratislave a to bol podnet na vznik Ústavu sociálnej starostlivosti s denným pobytom aj pre dospelých. Prijatie zákona o sociálnej pomoci prinieslo zmenu názvu a od 01.07.1998 sa zariadenie Ústav sociálnej starostlivosti pre mládež a dospelých zmenil na Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých, pod ktorým zariadenie funguje do súčasnosti. Ide o rozpočtovú organizáciu. V súčasnosti zariadenie patrí do zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja. Zriaďovacia listina má účinnosť od 1.7.2009.

Poskytovanie služieb

V domove sociálnych služieb pre deti a dospelých poskytujeme sociálne služby podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu.

V zariadení možno poskytovať sociálne služby deťom s duševnými poruchami a poruchami správania od 6 rokov veku, najdlhšie do 25 rokov veku, v odôvodnených prípadoch aj dlhšie, ako aj dospelým od skončenia vzdelania za osobitných podmienok, od skončenia ďalšej prípravy na povolanie a ďalším dospelým občanom od 25 rokov veku, ak sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách. V súčasnosti v zariadení nie sú deti.

V DSS Javorinská sú vykonávané odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti.

V rámci odborných činností poskytujeme **základné sociálne poradenstvo** posudzovaním povahy problému fyzickej osoby, jeho rodiny, komunity, a to prostredníctvom sociálnej pracovníčky, vedúcej úseku sociálnej práce, terapií a ošetrovateľstva, prípadne riaditeľa v dvoch rovinách:

1. Ako poradenstvo prvého kontaktu v prípade záujmu občana o poskytovanie sociálnej služby v našom zariadení, resp. informácie a odporúčania o organizáciách, ktoré poskytujú vyhovujúcejší druh služby.
2. Ako poradenstvo a poskytovanie základných informácií o existujúcich predpisoch, nariadeniach a existujúcich druhoch služieb, aby naši klienti netrpeli neznalosťou svojich práv a povinností, resp. neschopnosťou vyjadriť svoje potreby, ciele, zámery.

Poskytujeme základné informácie o možnostiach riešenia problému a dávame odporúčania, alebo sprostredkujeme ďalšiu odbornú pomoc.

Ďalej poskytujeme **sociálnu rehabilitáciu**, ktorá sa realizuje kontinuálne a situačne, pričom najväčší dôraz je kladený na podporu samostatnosti, maximálne možnej nezávislosti, sebestačnosti fyzickej osoby rozvojom a nácvikom zručnosti alebo aktivizovaním schopnosti a posilňovaním návykov pri sebaobsluže, a sociálnej komunikácii.

Zdravotnú starostlivosť poskytujeme v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti a to vybranými zdravotnými výkonmi z katalógu zdravotných výkonov. Klientov, ktorým je poskytovaná celoročná pobytová sociálna služba sprevádzame na lekárske vyšetrenia.

Obslužné činnosti, ako je ubytovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva poskytujeme klientom s celoročným pobytom a stravovanie všetkým klientom.

Spomedzi **ďalších činností** je dôležité spomenúť vykonávanie základnej osobnej hygieny, čiastočnú prípravu a výdaj stravy, úschovu cenných vecí a záujmovú činnosť.

Pracovnú terapiu vykonávame prostredníctvom nasledovných činností:

Keramická činnosť – práca s hlinou a výroba dekoratívnej a úžitkovej keramiky

Práca s papierom – výroba ručného papiera a dekoratívnych darčkových predmetov (bločky, zápisníky, pozdravy s tematikou rôznych sviatkov a príležitostí, dekoratívne škatule z ručného papiera, pletenie košíkov z papiera, výroba papierovej hmoty pre zhotovenie zrkadielok, magnetiek a rôznych ozdôb.)

Práca s textilom – výroba, šitie vankúšov, maľovanie s použitím textilných farieb, vyšívanie, maľovanie obrazov, vyrábanie náramkov priateľstva, dekoratívnych brošní, šperkov.

Výroba sviečok z parafínu a voskových plátov

Záhradnícka činnosť – klienti sa pod dohľadom ergoterapeutov podieľajú na práci v záhrade (sadenie a polievanie kvetín, starostlivosť o trávniky, skalku, okrasné záhony, práce v bylinkovej záhrade a v skleníku, starostlivosť o polievanie črepníkových kvetín v átriu a v interiéri zariadenia)

Nácvik a príprava jednoduchých jedál v kuchynke – klienti si osvojujú jednoduché pracovné zručnosti varenia, pečenia, prípravy jedál studenej kuchyne, kultúru stolovania a spoločenského správania. Súčasťou tejto pracovnej činnosti je aj nácvik samostatného nákupu potravín.

Práce spojené s prevádzkou zariadenia – klientov zapájame do rôznych pomocných prác súvisiacich s prevádzkou ako práce vykonávané na udržiavanie čistoty v areáli zariadenia – zametanie chodníkov, hrabanie lístia, trávy, odpratávanie snehu, upratovanie jedálne spoločných priestorov, vynášanie smetných košov z denných miestností.

V roku 2013 sme zabezpečili prostredníctvom OLO-a kontajnery na papier a plasty a klientov sme viedli k triedeniu separovaného odpadu do týchto vyhradených kontajnerov.

Kapacita zariadenia

Podľa zriaďovacej listiny č. 005/2009 účinnej od 1.7.2009 bola do 31.7.2012 kapacita Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých Javorinská 7a , 65 klientov, z toho:

57 miest ambulatnou formou poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas

8 miest celoročnou pobytovou formou poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas

Od 1. augusta 2012 bola kapacita zvýšená o jedno miesto celoročnou pobytovou formou poskytovania sociálnej služby. Toto miesto je určené na prechodné zabezpečenie sociálnej služby prijímateľovi sociálnej služby v DSS Javorinská, ktorému sa poskytuje sociálna služba ambulatnou formou a to počas krízovej alebo odľahčovacej situácie v rodine, t.j. na určitý čas, najviac v rozsahu 7 nocí počas kalendárneho roka.

Naplnenie kapacity zariadenia k 31.12.2013 bolo nasledovné:

Forma služby	muži	ženy	Spolu
Celoročná pobytová	4	4	8
(1 miesto krízovej intervencie)	(1)	(1)	(2)
Ambulantná služba	25	24	49
Spolu	29	28	57

V zariadení bola veková štruktúra klientov k 31.12.2013 v nasledujúcom zložení:

Veková štruktúra klientov	muži	ženy	Spolu
19 – 25	4	3	7
26 – 39	10	8	18
40 – 50	13	9	22
51 – 65	2	8	10
spolu	29	28	57
priemerný vek klientov	38,5	41,5	40,0

Personálne podmienky, organizačná štruktúra a vzdelávanie

Prevádzku DSS Javorinská 7a zabezpečuje celkovo 41 zamestnancov podľa schválenej organizačnej štruktúry, účinnej od 01.07.2012, rozdelených do 2 úsekov (viď organizačná štruktúra), z toho je 31 odborných zamestnancov a 10 ostatných.

Podiel odborných zamestnancov na celkovej počte zamestnancov je 75,6 % a podiel ostatných (administratívno-prevádzkových) na celkovej počte zamestnancov je 24,4 %.

Schéma organizačnej štruktúry
v DSS pre deti a dospelých, Javorinská 7a, Bratislava
od 01.07.2012

Riaditeľ 1			
Úsek ekonomicko - prevádzkový		Úsek sociálnej práce, terapií a ošetrovateľstva	
vedúci úseku (fin.účtovníčka)	1	vedúci úseku (sociálna práca)	1
ekonom.prev.zamestnanci	2	sociálny pracovník	1
vodič, zásobovač,záhradník,kurič	2	sociálny terapeut	6
stravovacia prevádzka	2	psychológ	1
upratovačka, práčka	2	ergoterapeut	8
		zdravotná sestra	3
		zdravotnícky asistent	2
		opatrovateľka	9

Od celkovej odbornej úrovne zamestnancov závisí správna činnosť zariadenia. Odbornú úroveň zahŕňa dôkladná znalosť problematiky, kvalifikácia a stupeň vzdelania zamestnancov, plnenie povinností, stupeň znalostí z hľadiska odbornej problematiky, ale aj všeobecné znalosti, spôsob vystupovania a ústneho prejavu, správanie sa v zamestnaní ale i mimo neho.

Zamestnanci zariadenia spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon požadovanej činnosti. Odborne sa vzdelávajú na úsekových poradách, ale aj v rámci externých odborných seminárov, prednášok organizovaných Bratislavským samosprávnym krajom, komorou zdravotných sestier a pôrodných asistentiek ale aj odbornými vzdelávacími inštitúciami.

V zariadení poskytujeme tiež možnosť pre vykonávanie praxe študentom vysokých škôl so zameraním na sociálnu prácu. V roku 2013 takúto prax v zariadení absolvovalo 6 študentov Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave z katedry sociálnej práce, 3 študenti Univerzity Komenského v Bratislave, odbor sociálnej práce pedagogickej fakulty.

V roku 2013 zamestnanci DSS absolvovali nasledovné vzdelávacie aktivity:

21.01.2013	Školenie k novele Zákonníka práce (2 zamestnanci)
31.1.2013	Tvorivý workshop – Hravé kamene (1 zamestnanec a 2 klienti)
19.3.2013	Tvorivý workshop - Pletenie korbáčov (2 zamestnanci a 3 klienti)
4.4.2013	Seminár „Vzťahová väzba“ (3 zamestnanci)
11.4.2013	Tvorivý workshop - Pletenie košíkov z papiera (3 zamestnanci)
18.4. - 19.4.2013	Workshop – „Hodnotenie zamestnancov“ (1 zamestnanec)
23.4.2013	Odborný seminár zameraný na možnosti využívania konceptu bazálnej stimulácie pri poskytovaní sociálnych služieb (2 zamestnanci)
21.5.2013	Tvorivý workshop – Servítkovanie a tvorba svietnikov (1 zamestnanec a 2 klienti)
22.5.2013	Tvorivý workshop - Pletenie košíkov z papiera - org. DSS Javorinská (6 zamestnancov)
19.6.2013	Tvorivý workshop – Tvoríme z papiera (2 zamestnanci a 2 klienti)
20.6.2013	Divadelné predstavenie KAMKA „HĽADÁM ŤA EVA“ spojené odborná diskusia zameraná na tému samostatného života ľudí so zdravotným postihnutím (2 zamestnanci)

21.6.2013	Exkurzia – 50. výročie DSS Stupava Kaštieľ (3 zamestnanci)
16.9.2013	Odborný seminár: Nový zákon o ochrane osobných údajov s účinnosťou od 1.7.2013 (2 zamestnanci)
24.9.2013 18.11.2013	Supervízia (Hambálek): Efektívne riadenie 2 stretnutia (po 2 h) (3 zamestnanci)
26.9.2013	Odborný seminár zameraný na tému: Kríza, rizikové situácie a práva prijímateľov sociálnych služieb (Mgr. Karel Kosina) (4 zamestnanci)
3.10.2013	Supervízne stretnutie – FSVaZ Nitra (3 zamestnanci)
14.10 15.10.2013	- Akreditovaný kurz MPSVaR SR: Individuálny rozvojový plán (3 zamestnanci)
11.10.2013	Pracovné stretnutie sociálnych pracovníkov (3 zamestnanci)
17.10.2013	Školenie pre všetkých zamestnancov DSS – Prvá pomoc (MUDr. Javorská)
6.11.2013	Odborný seminár zameraný na psychoedukáciu a prevenciu repalsu duševných porúch (2 zamestnanci)
25.11.2013	Supervízne stretnutie – FSVaZ Nitra (3 zamestnanci)
26.11.2013	Odborný seminár zameraný na oblasť pomoci ženám, na ktorých je páchané násilie (2 zamestnanci)
27.11.2013	Zrakové poruchy u seniorov (2 zamestnanci)
28.11.2013	Odborný seminár: Ľudské práva a zodpovednosť za vlastné konanie (3 zamestnanci)
10.12.2013	Odborný seminár zameraný na inovatívne prístupy pri poskytovaní sociálnych služieb (2 zamestnanci)

4. Informácie o aktivitách poskytovateľa v danom roku

V roku 2013 DSS Javorinská organizovala a realizovala tieto aktivity:

Akcie organizované DSS:

- „Karneval“ (30.1.2013) – diskotéka v maskách
- Divadelné predstavenie „Folder“ (11.2.2013) v divadle Ludus, ktorého sa zúčastnilo 21 klientov.

- „Pochovávanie basy“ (12.2.2013) – pripomenutie si tradícií našich prarodičov, posledná spoločná zábava pred veľkonočným pôstom.
- Divadelné predstavenie „Čiernobiele srdce Charlieho Chaplina“ (18.2.2013) v divadle Ludus, ktorého sa zúčastnilo 23 klientov.
- Návšteva Atlantis Science Centra (28.2.2013) – zábavné a vzdelávacie centrum na Kolibe, v areáli bývalých filmových ateliérov. Klienti si mohli pozrieť program o živote starých Egypťanov, faraónoch a ich bohoch.
- Spevácky program Karola Rosenberga (7.3.2013) pre všetkých klientov DSS Javorinská v rámci projektu „Potešme inakšie výnimočných“.
- „Gála program“ – ocenenie všetkých prispievateľov do časopisu SMAJko (20.3.2013)
- Súťaž v šípkach medzi klientmi DSS (15. – 19.4.2013), v priebehu celého týždňa prebiehali súťaže v jednotlivých skupinách a víťazi skupinových kôl postúpili do finále, ktoré sa uskutočnilo 23.4.2013. Víťazkou sa stala Dana Kuchárová.
- „Majáles“ (2.5.2013) – na ktorý sme pozvali aj deti z MŠ Myjavská, stavenie a spoločné ozdobovanie „mája“ stužkami, vystúpenie deti z materskej škôlky s krátkym programom.
- Návšteva divadelného predstavenia „Čin-Čin“ v bábkovom divadle (3.5.2013), ktorého sa zúčastnilo 20 klientov
- 2. ročník petangového turnaja v DSS (15.5. – 17.5.2013) – na prvom mieste sa umiestnila skupina č. 4, na druhom skupina č. 6 a na treťom mieste skupina č. 2.
- Návšteva divadelného predstavenia „Čáry, Máry, fuk“ (1.6.2013) v divadle P.O.Hviezdoslava, ktorého sa zúčastnili prevažne klienti z celoročnej pobytovej služby
- „Záhradná slávnosť“ (4.6.2013) – spoločné stretnutie klientov, rodičov a zamestnancov DSS spojené s kultúrnym programom, v ktorom vystúpili herci Ľubomír Paulovič a Emília Zimková.
- Jazda vyhlídkovým vláčikom CITY EXPRES (5.6.2013) po historickom centre Bratislavy
- „4. ročník Turnaja v šípkach“ (18.6.2013) – turnaj medzi 6 DSS - Lipského, Báhoň, Javorinská, Kampino, Hestia a Plavecké Podhradie. Celkovými víťazmi sa stali: 1.miesto Dobrovodská Renáta z DSS Plavecké Podhradie, 2.miesto Milan Sandtner z DSS Hestia a 3.miesto Jaroslav Pihík z DSS Báhoň. Všetci súťažiaci boli odmenení diplomami a vecnými cenami.

- Celodenný výlet: Turá Lúka – Myjava, Gazdovský dvor (26.6.2013) – výletu sa zúčastnilo okrem doprovodu 32 klientov. Klienti videli tradičnú ukážku pečenia chleba v chlebovej peci, prezreli si gazdovský dvor a naučili sa novú pesničku pri heligónke.
- Divadelné predstavenie „Gargantua a Pantagruel“ (9.9.2013) v Divadle Ludus. Vzhľadom na veľký záujem o návštevu divadla, sme opäť zorganizovali návštevu divadelného predstavenia, ktorého sa zúčastnilo 28 klientov.
- Divadelné predstavenie „Popletená Punčocha“ (25.9.2013 a 22.10.2013) v Divadle Ludus, celé predstavenie bolo tlmočené posunkovou rečou.
- „Katarínska zábava“ (27.11.2013) – pre radosť z tanca všetkých našich klientov sme opäť zorganizovali spoločnú zábavu.
- Recitačná súťaž v DSS (tzv. domáce kolo) – 25.11.2013, kde sa prezentovali klienti, ktorí majú záujem o poéziu a prózu. Prvým miestom ocenila porota Ivančíka a Khíra, 2.miesto získali spoločne Droba a Peter Horváth a 3.miesto Andrej Horváth.
- „Svätenie adventných vencov“ (29.11.2013) – spoločné zamyslenie nad adventným obdobím a svätenie adventných vencov biskupom ThDr. Jozefom Haľkom. Na tomto podujatí sa zúčastnili aj deti z materskej škôlky z Myjavskej s vlastným programom.
- „Mikulášske posedenie“ (5.12.2013) – spojené s bilancovaním kalendárneho roka a odovzdávaním balíčkov
- 3. ročník recitačnej súťaže na počesť Milana Rúfusa (10.12.2013) – do súťaže sa zapojilo 7 zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK (14 súťažiacich). V poézii získala 1.miesto Gabriela Hurajová z DSS Rozsutec, 1.miesto v próze Mojmír Cikray z DSS Lipského a 1.miesto vo vlastnej tvorbe Krokovičová Renata z DSS Báhoň. Recitačná súťaž v prednese poézie a prózy sa uskutočnila pod záštitou manželky Milana Rúfusa, pani Magdalény Rúfusovej

Výstavy:

- Výstava „Veľkonočné šantenie“ (1.3.-31.3.2013) – výstava prác klientov v spolupráci so Staromestskou knižnicou v priestoroch knižnice na Panenskej ul. 1
- „Jesenná výstava“ – výstava prác klientov v átriu DSS (21.10.-8.11.2013)

- Výstava „Zvoní zvonček pod stromček“ (4.11. – 31.12.2013) - výstava prác klientov so zimnou a vianočnou tematikou v spolupráci so Staromestskou knižnicou v priestoroch knižnice na Panenskej ul. 1

Okrem akcií, ktoré organizovala DSS Javorinská sa naši klienti zúčastnili aj ďalších podujatí organizovaných inými subjektmi. Boli to aj rôzne akcie, súťaže, ktoré organizovali zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK.

- Prehliadka Prírodovedného múzea – SNM (11.1.2013). Klienti, mali možnosť vidieť výstavu o lete na Mesiac, ktorého sa zúčastnil kozmonaut Cernay, so slovenským pôvodom.
- Výstava Gastronómie a cestovného ruchu (24.1.2013) – klienti si prezreli ponuky cestovných kancelárií, hlavne sa im páčili fotografie z rôznych kútov celého sveta. Okrem toho videli súťaže v príprave kávy, teplých jedál, zmrzliny a nápojov.
- Podujatie ku „Dňu narcisov“ na Hodžovom námestí (12.4.2013) – pripomenuli sme si, aká zákerná vie byť rakovina a zároveň sme podporili zbierku Ligy pre rakovinu kúpou narcisu.
- Výstava Autosalón v Inchebe (24.4.2013) je ďalším podujatím, ktorého sa naši klienti radi zúčastňujú, novinky na trhu automobilov si pozrelo 16 klientov.
- Medzinárodná výstava kvetov „Flóra“ (3.5.2013) – je ďalším podujatím, ktorého sa klienti veľmi radi zúčastňujú. Klientom sa najviac páčilo aranžovanie kvetín, vejárov a sadovnícke s trávou a kameňmi.
- Stolno-hokejový turnaj (23.5.2013) v priestoroch DSS Hestia
- „Vodné radosti“ – súťaž v plaveckých zručnostiach (23.5.2013) – organizoval DSS Gaudeamus. 8 klientov si vyskúšalo svoje plavecké zručnosti a zasúťažili si v rôznych vodných disciplínach.
- „Športové hry“ v DSS Lipského (29.5.2013) – niektorí naši klienti si zašportovali a druhá skupina ich výdatne povzbudzovala.
- Koncert Roba Pappa (7.6.2013) v DSS Kampino spojený s autogramiádou si pozrelo 15 klientov.

- „Deň krivých zrkadiel“ (12.6.2013) – 19 klientov si pozrelo slávnostné otvorenie, zúčastnili sa sprievodu mestom a prezreli si stánky s výrobkami iných DSS.
- VIII. Národné letné špeciálne olympijské hry v plávaní (25.6.2013), kde získali klientky Silvia Stehová a Simonne Sadloňová spolu 3 tretie miesta v plávaní na 50m voľný spôsob, 50m prsia a 100m prsia.
- IV. ročník petangového turnaja (27.6.2013) – Modra-Harmónia. V súťaži medzi 28 družstvami nás reprezentovalo 1 trojčlenné družstvo, ktoré žiaľ nepostúpilo ďalej zo základnej skupiny.
- „Pestrý deň“ branno-športové dopoludnie na Železnej studničke (1.7.2013) – 4-členné družstvo si okrem súťaže v poznávaní stromov, vedieť poskytnúť prvú pomoc, v orientácii v priestore, na mape, v poznávaní prírody a hasení vody mohlo pozrieť ukážky požiarnikov a záchranárov.
- Celodenný výlet do Stupavy (22.8.2013) – prehliadka parku a mini ZOO
- „Alžbetin hradný trh“ (1.9.2013) – prezentácia výrobkov klientov na Bratislavskom hrade
- „Radničkine trhy“ (20.-21.9.2013) – už 13-ty krát sa naši klienti na tomto podujatí prezentovali so svojimi výrobkami z keramiky, ručného papiera, papierovej hmoty.
- „Jablkové hodovanie“ (11.10.2013) bolo podujatie organizované Bratislavským samosprávnym krajom, kde klienti DSS Javorinská dostali možnosť svojej prezentácie.
- 5.ročník regionálnych plaveckých pretekov ľudí s mentálnym postihnutím (25.10.2013). Súťaže sa zúčastnilo 6 klientov a získali spolu 6 medailí (4 prvé miesta a dve druhé miesta).
- Návšteva „Bibliotéky“ v Inchebe (14.11.2013) – opäť sa skupina klientov vybrala na výstavu kníh časopisov. Niektorí sa zapojili aj do riešenia hlavolamov.
- „Gerulata Cup 2013“ už 14.ročník integrovaných športových hier v stolnom tenise (14.-15.11.2013) v Rusovciach – v súťaži DSS zastupovali štyria klienti, za ženy získala 1. miesto Renáta Špačková
- 16 klientov využilo pozvanie OZ Bol raz jeden človek (26.11.2013) na filmový festival tvorcov s mentálnym postihnutím „Filmujem, teda som“ v YMCE.
- Účasť v dobročinnom stánku „Punč pomoci“ na Staromestských trhoch – akciu organizovalo Staré Mesto. Každý, kto si v tomto stánku 10.12.2013, v čase od 17,00 –

19,00 hod zakúpil varené víno alebo punč prispel na činnosť nášho zariadenia, pretože celý výťažok z charitatívneho predaja venoval prevádzkovateľ tohto stánku nášmu zariadeniu na voľno časové aktivity pre klientov. Túto akciu podporili klienti, rodičia aj zamestnanci.

- Divadelné predstavenie „Bajaja“ (6.12.2013) v Divadle Nová scéna pre 25 klientov
- Vianočná akadémia študentov obchodnej akadémie z Prievidze a vystúpenie detského FS Domboranka (11.12.2013) v DK Dúbravka. V minulosti sme sa už zúčastnili vystúpenia študentov OA z Prievidze a tak si túto príležitosť opäť nenechalo ujsť 22 klientov.
- 7.ročník integrovaného stolnotenisového turnaja OZ Hlaváčik Cup 2012 (13.12.2013) – už po tretíkrát sa naši klienti zúčastnili tohto turnaja a Renáta Špačková získala 1. miesto.

Ilustračné foto z akcií DSS:

Výstava „Veľkonočné šantenie“ (1.3.-31.3.2013) – výstava prác klientov v spolupráci so Staromestskou knižnicou v priestoroch knižnice na Panenskej ul. 1



Príprava „jednohubiek“ v cvičnej kuchynke – skupina č. 5, február 2013



Záujmová činnosť – plávanie, Gaudeamus Mokrohájska, 2013



„Majáles“ (2.5.2013) – na ktorý sme pozvali aj deti z MŠ Myjavská, stavanie a spoločné ozdobovanie „mája“ stužkami, vystúpenie deti z materskej škôlky s krátkym programom.



Záujmová činnosť

Okrem akcií a pracovných činností sme poskytovali v roku 2013 aj záujmovú činnosť. V rámci záujmovej činnosti sme rozvíjali športovú činnosť prostredníctvom týchto aktivít: plávanie, stolný tenis, spoločenské hry – šípky, loptové hry, futbal, hra petanque, a tanečno-pohybová záujmová činnosť. Kultúrno-spoločenské záujmy sme realizovali formou krúžkovej činnosti: Páli nám to, dramatický, kresťanský, spevácky, výučbu cudzích jazykov (angličtina, nemčina). V roku 2013 sa zúčastňovalo záujmovej činnosti 15 skupín.

- Plávanie - prebieha 2x do týždňa, zúčastňuje sa ich 21 klientov
- Stolný tenis - 2x do týždňa, 12 klientov
- Pohybovo – tanečné aktivity - 2x do týždňa, 20 klientov
- Keramická činnosť – 2x do týždňa, 9 klientov
- Kresťanské stretnutia – 2x do týždňa, 19 klientov
- Spoločenské hry - 2x do týždňa, 16 klientov
- Prírodovedná činnosť – 1x do týždňa, 10 klientov
- Šikovné ruky – 1x do týždňa, 9 klientov
- Petanque – 1x do týždňa, 7 klientov
- Páli nám to – 1x do týždňa, 10 klientov
- Loptové hry – 1x do týždňa, 10 klientov
- Spevácke aktivity – 1x do týždňa, 4 klientov
- Dramatická činnosť – 1x do týždňa, 9 klientov
- Výučba anglického jazyka – 1x do týždňa, 2 klienti
- Výučba nemeckého jazyka – 1x do týždňa, 3 klienti

Z podnetu klientov od septembra 2013 pribudla výučba nemeckého jazyka.

V nasledujúcej tabuľke je prehľad záujmovej činnosti v roku 2013.

Prehľad záujmovej činnosti v roku 2013

	PONDELOK	UTOROK	STREDA	ŠTVRTOK	PIATOK
Pohybové aktivity (telocvičňa) dopoludnia	Skupina 7.	Skupina 3.	Skupina 2.	FUTBAL (dopoludnia)	Skupina 1.
Keramika dopoludnia	Skupina 1.	Skupina 2.	Skupina 3.	Skupina 6. (výber 4.)	Skupina 5. (výber 4.)

Záujmová činnosť - popoludní	PLAVECKÝ (DSS Mokrohájska)	POHYBOVO TANEČNÝ (telocvična Lubinská)	LOPTOVÉ HRY (ZŠ Dubová)	POHYBOVO TANEČNÝ (telocvična Lubinská)	PLAVECKÝ - dopoludnia (DSS Mokrohájska)
	STOLNÝ TENIS (telocvična Lubinská)	KERAMICKÝ (ateliér Lubinská)	KERAMICKÝ (ateliér Lubinská)	PÁLI NÁM TO (skupina 4)	PETANQUE (ihrisko Javorinská) - podľa počasia
	ŠIKOVNÉ RUKY (ateliér Lubinská)	KREŠŤANSKÝ (skupina 5.)	DRAMATICKÝ (jedáleň Javorinská)	KREŠŤANSKÝ (skupina 5.)	SPEVÁCKY (Sackmauerová)
	Nemčina (individuálna miestnosť)	PRÍRODOVEDNÝ (skupina 4.)	SPOLČENSKÉ HRY (skupina 6.)	SPOLOČENSKÉ HRY (skupina 6.)	
			STOLNÝ TENIS (telocvična Lubinská)	Angličtina (individuálna miestnosť)	

V DSS v rámci záujmovej činnosti naďalej pôsobí Skupina mladých autorov, ktorá 1x mesačne vydáva vlastný časopis „Smajko“. Z časopisu sa čitatelia môžu dozvedieť o aktivitách, kultúrno-spoločenských a športových podujatiach, ktorých sa klienti zúčastňujú alebo sa podieľajú na ich príprave. Klienti pri práci využívajú notebook a písaním si zvyšujú okrem počítačovej gramotnosti aj schopnosť sebvýjadrenia. Časopis má veľký význam aj pre rodičov a komunitu, nakoľko môžu z neho sledovať aktuálny život v DSS.

5. Partnerská spolupráca a sponzori

Partnerská spolupráca

V priebehu roka 2013 sme spolupracovali s týmito organizáciami:

- MŠ Myjavská – pravidelné návštevy detí z MŠ na našich podujatiach – majáles, výstavy, Mikuláš a tiež zapožičanie záhradného náradia (hrable, motyčky, lopaty, fúrik)
- MŠ Javorinská 9 – zapožičanie záhradného náradia (hrable, motyčky, lopaty, fúrik)
- Staromestská knižnica – 3 výstavy

- Spoločenstvo Viera a Svetlo – pravidelná účasť 2 klientov z celoročnej pobytovej služby na stretnutiach spoločenstva.
- Stredná odborná škola Svätoplukova 2 – vzájomná spolupráca medzi školou, ktorá v rámci praxe poskytuje kadernícke služby našim klientom pravidelne 1x mesačne.
- Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety – spolupráca v realizovaní praxe študentov tejto vysokej školy.
- Občianske združenie Hrad-Slavín – obnovenie spolupráce
- Evanjelická bohoslovecká fakulta UK - taktiež spolupráca v realizovaní praxe a exkurzií pre študentov tejto fakulty.

Dobrovoľníctvo

Dobrovoľnícku činnosť začalo zariadenie rozvíjať od roku 2012, keď vstúpil do platnosti Zákon o dobrovoľníctve č. 406/2011 Z.z., ktorý legislatívne upravil postavenie dobrovoľníka a právne vzťahy pri poskytovaní služieb, činností a iných výkonov dobrovoľníkov.

V roku 2013 pracovalo v DSS 5 dobrovoľníkov, ktorí 1x až 4x mesačne pomáhali pri záujmovej činnosti a voľno-časových aktivitách klientov DSS.

V októbri 2013 sme nadviazali spoluprácu s Bratislavským dobrovoľníckym centrom.

Sponzori

Sponzorstvo je dôležitá oblasť pre zabezpečovanie činnosti v DSS týkajúcich sa hlavne voľno-časových aktivít klientov, nakoľko má DSS limitovaný rozpočet. Sponzori a darcovia nám v minulom roku pomáhali pri zabezpečovaní týchto činností a materiálového vybavenia:

- Riaditeľstvo ZŠ Dubová, formou bezplatného prenájmu telocvične 1x do týždňa, nám pomáhal zabezpečovať športovo-telovýchovnú činnosť
- Manažment Hotela DoubleTree nám poskytol sladkosti, šiltovky a ovocnú tortu ako cenu na Turnaj v šípkach. Taktiež daroval DSS počítač na prácu pre terapeutov a na voľno-časové aktivity s klientmi.
- Firma Nordmann, Rassmann Slovakia s.r.o. darovala DSS notebook Dell D530 na voľno-časové aktivity s klientmi, prispievateľov do časopisu SMAJko.

- Firma Hitchhiker films s.r.o. Bratislava darovala finančný dar vo výške 150 € na voľno-časové aktivity s klientmi.
- Krejča Miroslav daroval DSS 3 počítače na prácu pre terapeutov a na voľno-časové aktivity s klientmi.
- MUDr.František Strmiska daroval finančný dar vo výške 200 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- František Kačerjak daroval finančný dar vo výške 100 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- Ing. Jozef Matula daroval finančný dar vo výške 300 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- Mgr. Soňa Pochová darovala finančný dar vo výške 200 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- Daniela Strapková darovala finančný dar vo výške 200 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- Miroslav Sajkala daroval finančný dar vo výške 200 € na zveľadenie obytných priestorov na Ľubinskej ul.
- Rastislav Forgáč a Maroš Buberník darovali 17 ks populárno-náučných kníh a 8 ks zbierok encyklopédií
- Milka Mikušová darovala čokolády Milka ako ceny na rôzne súťaže
- Prevádzkovateľka stánku Punč pomoci poskytla finančný dar vo výške 210,35€, ktorý predstavoval výťažok z predaja vianočného punču v roku 2013 v tomto stánku v danom čase
- Potraviny Machnáč Bratislava darovalo klientom ovocie, sladkosti a jogurty
- Anna Michalková darovala klientom k MDD vyhladkovú jazdu vláčikom CITY EXPRES po historickej Bratislave

Prejavený záujem darcov a sponzorov si naše zariadenie vysoko váži a zároveň týmto vyslovuje všetkým darcom a sponzorom svoju vďaku.

6. Informácia o zapracovaní podnetov na zlepšenie poskytovanej sociálnej služby, prijatých od prijímateľov v danom roku

Vzhľadom na to, že našou víziou je poskytovanie kvalitných sociálnych služieb, venujeme pozornosť všetkým požiadavkám a podnetom. Požiadavky, žiadosti a podnety od klientov a ich príbuzných sú prijímané telefonicky, e-mailom alebo osobne u kontaktných pracovníkov resp. u vedenia DSS. Okrem týchto možností majú všetci možnosť podávať návrhy, podnety alebo požiadavky aj anonymne do schránky „Návrhy na zlepšenie života v zariadení“, ktorá je umiestnená vo vestibule zariadenia.

Z dôvodu zastaralého a nevyhovujúceho prostredia – hliníkové okná, staré koberce v izbách klientov sme našu pozornosť zamerali predovšetkým na skvalitnenie prostredia a priestorov DSS. V novembri 2012 sa nám podarilo intenzívnou spoluprácou s BSK realizovať výmenu okien v miestnostiach pre činnosťnú terapiu, v 4 administratívnych miestnostiach na Javorinskej 7/a. Výmena II. etapy okien na Javorinskej 7/a bola realizovaná v septembri 2013.

V detašovanom pracovisku na Lubinskej 5 sme realizovali: výmenu okien, nákup plávajúcej podlahy a jej položenie vlastnými zamestnancami na izbách klientov. Maľovanie po výmene okien, renovácia dverí a položenie PVC na prízemí budovy. Zabezpečili sme výmenu bojlera po havárii a odstránili haváriu vodoinštalácie v kúpeľni, v ktorej sme položili obklad a dlažbu. Kúpili sme a vymenili kuchynskú linku, práčku, umývačku riadu, 1 polohovateľnú váľandu a 2 komody do dievčenských izieb.

Keďže sa nám v roku 2012 prostredníctvom podania projektu o poskytnutie dotácie z MPSVaR SR nepodarilo zrealizovať požiadavku na zakúpenie počítačov pre klientov, hľadali sme iné možnosti. Formou sponzorstva sme v roku 2013 získali 5 počítačov, na ktorých sa môžu klienti učiť pracovať, pretože viacerí prispievajú svojimi postrehmi do časopisu SMAJko, alebo si dali v IP za cieľ získať zručnosť v práci s počítačom.

Podarilo sa nám však zrealizovať a dokončiť projekt o poskytnutie dotácie z MPSVaR SR podaný v roku 2011. Cieľom tohto projektu bolo zabezpečenie finančných prostriedkov na kúpu špeciálne upraveného motorového vozidla, ktoré by umožnilo klientom sa vo väčšej miere zapájať do bežného života, eliminovať izoláciu od vonkajšieho sveta a rozvíjať tak kvalitu života predovšetkým menej mobilným klientom DSS. Na základe preberacieho

protokolu od BSK sme dostali v tomto roku do užívania 9 mieste motorové vozidlo CITROEN Jumper COMBI TOUR.

Zaujala nás tiež Jesenná Výzva Fondu GSK (GaxoSmithKline), ktorá sa týkala zlepšenia kvality života seniorov. Nakoľko v našom zariadení máme väčšiu časť klientov blížiacich sa k seniorskému veku, rozhodli sme sa na vyhlásenú výzvu zareagovať. Podali sme projekt s názvom „Starnime pomalšie“, ktorým sme chceli začať s realizáciou tréningu pamäti pre našich klientov v seniorskom veku. Spomedzi 106 žiadostí, ktoré fond GSK obdržal, sme boli medzi tými, ktorých finančne podporili. Na realizáciu projektu sme získali finančné prostriedky vo výške 1.500€. Samotný projekt bude realizovaný v roku 2014.

7. Ročná účtovná uzávierka a jej zhodnotenie

Zariadenie sa nachádza v dvoch budovách. V budove na Javorinskej 7/a sa nachádzajú kancelárske priestory, kuchyňa s jedálňou, dielňa pracovnej terapie a miestnosti pre činnosťnú terapiu. V tejto budove sa poskytuje ambulantná sociálna služba. Za budovou je záhrada s altánkom.

V druhej budove nachádzajúcej sa na Lubinskej 5 sa poskytuje celoročná pobytová služba. Na dvoch podlažiach budovy sú spálne, spoločenská miestnosť a telocvičňa. Klienti nášho zariadenia v rámci záujmovej činnosti môžu pracovať v keramickej dielni, keďže v tejto budove je umiestnená keramická pec.

Hospodárenie organizácie + rozpočet 2013

Listom č. 100541/2012 – REA/22 zo dňa 12. 12. 2012 sme dostali od BSK rozpis schváleného rozpočtu na rok 2013 bez záväzného členenia – v celkovom objeme výdavky 551 710,- € a príjmy v hodnote 48 000,- €. Členenie do jednotlivých kategórií sme na základe usmernenia BSK realizovali samostatne tak, aby bola zabezpečená prevádzka nášho zariadenia.

V priebehu roka bolo realizovaných šesť úprav rozpočtu schválené listami BSK: číslo 130/2013 išlo o úhradu nákladov súvisiacich s výmenou okien na Lubinskej 5 v hodnote 8 132,40 € . Ďalšie boli úpravy limitu dotácie: č. 146/2013 – nákup 1 kopírovacieho stroja

s tlačiarňou v hodnote 593,-- €, č. 203/2013 – odmena riaditeľky v hodnote 520,- €, číslo 214/2013 úhrada nákladov súvisiacich s II. etapou výmeny okien na Javorinskej 7/a v hodnote 27 600,- €, číslo 216/2013 výmena bojlera na Lubinskej 5 v hodnote 487,96 €, číslo 408/2013 výplata odmeny vrátane poistného a príspevkov do poisťovní pre riaditeľku v hodnote 1 315,76 €

Finančné prostriedky boli poukazované mesačne na výdavkový účet vo výške 1/12 schváleného rozpočtu.

I. Príjmová časť rozpočtu:

Schválený rozpočet v príjmovej časti rozpočtu.....	48 000,00 €
Upravený rozpočet	48 000,00€
Príjem za obdobie do 31.12.2013.....	47 354,25 €
Percentuálne plnenie:	98,65 %

II. Výdavková časť rozpočtu:

Schválený rozpočet vo výdavkovej časti	551 710,00 €
Upravený rozpočet	591 147,53 €
Čerpanie výdavkovej časti rozpočtu k 31.12.2013.....	579 060,62 €
Percentuálne plnenie:.....	97,96 %
Vrátená nevyčerpaná dotácia bežný transfer	12 086,91 €

II. a položka 610 –Mzdy, platy

Schválený rozpočet na mzdy a platy.....	310 966,00 €
Upravený rozpočet	311 856,45 €
Čerpanie k 31.12.2013.....	305 143,85 €
Percentuálne plnenie:	97,85 %

II. b položka 620 –Odvody do fondov

Schválený rozpočet na odvody do fondov.....	106 500,00 €
Upravený rozpočet	107 445,31 €
Čerpanie k 31.12.2013	107 445,31 €
Percentuálne plnenie:.....	100,00 %

II. c položka 630 – Tovary a služby

Schválený rozpočet na tovary a služby	131 553,00 €
Upravený rozpočet	158 906,18 €
Čerpanie k 31.12.2013.....	153 531,87 €
Percentuálne plnenie:.....	96,62 %

Energie – 632

/ spotreba elektrickej energie na prevádzku a kúrenie, plyn, vodné a stočné = mesačné zálohové platby, poštovné a telekomunikačné služby, komunikačná infraštruktúra - internet/.

Materiál – 633

/v tom je zahrnutý vodoinštalčný a elektroinštalčný materiál, čistiace a dezinfekčné prostriedky, kancelársky materiál, predplatné časopisov, pracovné odevy, obuv, potraviny, palivo ako zdroj energie - kosenie, predĺženie antivírusového programu, rozšírenie web stránky a reprezentačné výdavky/. Na Javorinskú sa zakúpil xerox na sekretariát, mikrovlnka a mixer do kuchyne. Na Lubinskú sme kúpili práčku a umývačku riadu, 1 polohovateľnú váľandu a 2 komody do dievčenských izieb.

opravné – 634

/ v tom je servis a údržba, drobný nákup, emisná kontrola a STK, poistenie, nafta a benzín pre 2 autá/. Dňa 28.10.2013 sme dostali na základe Preberacieho protokolu od BSK motorové Vozidlo CITROEN Jumper COMBI TOUR2.2 HDi 130k 33L2H2 8-9.m.

Údržba - 635

/v tom je údržba výpočtovej techniky, xeroxu. Na Javorinskej 7/a bola výmena ponorného čerpadla v pivnici, oprava regulácie elektrokotla, zakúpenie sirény na budovu a oprava havárie teplovodného potrubia. V septembri sme realizovali II. etapu výmeny okien.

Na Lubinskej 5 sme realizovali: výmenu okien, nákup a polozenie plávajúcej podlahy na izbách klientov. Maľovanie po výmene okien, renovácia dverí a polozenie PVC na prízemí budovy. Zabezpečili sme výmenu bojlera po havárii a odstránili sme haváriu vodoinštalácie v kúpeľni, v ktorej sme položili obklad a dlažbu. Celú údržbu budov si zabezpečujeme vo vlastnej réžii/.

Ostatné tovary a služby – 637

/ v tom je školenie, kurzy, semináre, všeobecné služby – deratizačné práce, odvoz odpadu, revízie elektrospotrebičov, kotolne, tlakové skúšky hydrantov, komínov, poplatky za lekárske prehliadky, posudky na vyradenie HIM, poplatky za vedenie účtov v OTP Banke Slovensko, stravovanie klientov, poisťné budov, prídel do SF, daň z nehnuteľností/.

III. d položka 640 – Bežné transfery

Schválený rozpočet na bežné transfery.....	2 691,00 €
Upravený rozpočet	4 807,19 €
Čerpanie k 31.12.2013	4 807,19 €
Percentuálne plnenie:	100,00 %

III. Kapitálové výdavky rozpočtu:

Kapitálové výdavky na rok 2013 sme naplánované nemali.

<u>Záväzky – krátkodobé :</u>	<u>38 537,96 €</u>
Mzdy zamestnancov za 12/2013, ktoré boli zúčtované 1/2014	22 192,80 €
Odvody do jednotlivých poisťovní za 12/2013, zúčtované 1/2014	13 599,43 €
Závazok voči daňovému úradu za 12/2013, zúčtovaný 1/2014	2 745,73 €

Pohľadávky - krátkodobé:

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých evidoval k 31.12.2013 pohľadávky vo výške 3 978,30 €.

Ide o pohľadávky vzniknuté predpisom úhrad za poskytnutú službu klientom v mesiaci november a december 2013 a ktoré budú v mesiaci január a február 2014 uhradené. Okrem týchto pohľadávok neboli evidované k 31.12.2013 žiadne ďalšie krátkodobé ani dlhodobé pohľadávky.

Neuhradené faktúry k 31.12.2013 sme mali v hodnote 359,64 €: Hl.mesto SR OLO - odvoz odpadu, Slovak Telekom, BVS vodné a stočné. Uvedené faktúry boli uhradené začiatkom januára 2014 z nového rozpočtu.

Darovací účet:

Stav darovacieho účtu k 1.1.2013	999,21 €
Príjem v roku 2013	1 810,35 €
Výdaj	920,41 €
Zostatok k 31.12.2013	1 889,15 €

Z darovacieho účtu sme zakúpili na Lubinskú 5 kuchynskú linku a skriňu.

Depozitný účet:

Zostatok na depozitnom účte k 31.12.2013 je **38 537,96 €**.

Stav na depozitnom účte sú mzdy, odvody a dane za 12/2013, určené na realizáciu miezd v mesiaci január 2014.

Sociálny fond:

Tvorba a čerpanie SF za rok 2013 :

DSS tvorí sociálny fond z povinného prídeltu vo výške 1,0 % zo základu uvedeného v § 4 ods.1 zákona 152/1994 Z. z.. V zmysle § 4 odst.4 zákona č. 553/2003 Z. z. je základom na určenie povinného prídeltu do sociálneho fondu (súhrn hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom za kalendárny rok bez odmien a náhrad za dovolenku a iné prekážky v práci)

- ďalším prídeltom vo výške 0,30 % je súhrn hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom za kalendárny rok v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2013 a KZ DSS na rok 2012 a dodatok ku KZ na rok 2013.

Stav k 1.1.2013	1 482,87 €
Povinný prídelt 2013	3 501,35 €
Použitie : príspevok na stravu	- 2 754,24 €
príspevok na regeneráciu	- 1 517,60 €
<u>jubileá</u>	<u>- 407,50 €</u>
Stav k 31.12.2013	304,88 €

Výročná správa o činnosti a hospodárení Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých
bude zverejnená na webovej stránke zariadenia – www.dssjavorinska.webnode.sk

V Bratislave, máj 2014

JUDr. Eleonóra Velčíková
riaditeľka DSS